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8 Ιανουαρίου 2024 
 

Διευθυντές/ Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (λυκειακός κύκλος) και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 

 
Θέμα: Διαγωνισμός παραγωγής σύντομου βίντεο από μαθητές και μαθήτριες με 

θέμα «Η νεολαία στις κάλπες για τις Ευρωεκλογές 2024» 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια εγκυκλίου (ypp16504) με ημερομηνία 20 

Δεκεμβρίου 2023, ενημερώνεστε ότι δίδεται παράταση στην υποβολή «Δήλωσης 

Συμμετοχής» στον Διαγωνισμό, μέχρι την Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2024. 

Υπενθυμίζεται ότι η υποβολή της δήλωσης γίνεται μέσω του επίσημου ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του σχολείου με αποδέκτη το euaffairs@moec.gov.cy.  

 

Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική. Τονίζεται ότι με τη 

συμμετοχή στον διαγωνισμό οι δημιουργοί παραχωρούν τα δικαιώματα χρήσης 

των βίντεο τους στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και στο 

Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) στην Κύπρο για εκπαιδευτική 

αξιοποίηση, επεξεργασία και προβολή στις ιστοσελίδες τους και σε άλλα μέσα 

ενημέρωσης και επικοινωνίας (τηλεοπτικούς σταθμούς, διαδικτυακές πλατφόρμες 

ενημέρωσης / κοινωνικής δικτύωσης κ.ά.), καθώς και σε εκπαιδευτικές δράσεις. Το 

σχολείο και οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στον Διαγωνισμό είναι υποχρεωμένοι σε 

οποιαδήποτε δημόσια, έντυπη ή διαδικτυακή αναφορά, ανάρτηση, Δελτίο Τύπου, 

δημοσιογραφική εκπομπή κ.ά., σχετική με το βίντεο του σχολείου τους, να αναφέρουν τον 

πλήρη τίτλο του Διαγωνισμού και ότι υλοποιείται από το ΥΠΑΝ, και το Γραφείο ΕΚ. 

 

Διαδικασία υποβολής των έργων: 

 

 Kάθε σχολική μονάδα που συμμετέχει στον Διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλει το 

έργο της, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024.  
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 Τα έργα να αποστέλλονται με σύνδεσμο (link) στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

euaffairs@moec.gov.cy 

 Τονίζεται ότι παράλληλα με την ηλεκτρονική υποβολή των έργων: 

(α) θα πρέπει να αποστείλετε συμπληρωμένο το συνημμένο έγγραφο 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄), 

(β) και την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/ κηδεμόνων των μαθητών 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄) που θα δημιουργήσουν ή και θα συμμετέχουν με οποιοδήποτε 

τρόπο στο βίντεο. 

 Μετά την υποβολή του έργου και του συνημμένου εγγράφου, θα λάβετε 

επιβεβαιωτικό μήνυμα παραλαβής. Στην περίπτωση που δεν το λάβετε μέσα 

σε διάστημα τριών (3) ημερών, παρακαλώ όπως επικοινωνήσετε με το Γραφείο 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων στο τηλ. 22809573. 

 Παρακαλείσθε όπως χρησιμοποιήσετε το επίσημο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του 

σχολείου.  

 

 

Αξιολόγηση έργων και Βραβεία: 

 

 Τα έργα θα αξιολογηθούν από Επιτροπή που θα συγκροτηθεί για τον σκοπό αυτό.  

 Η Επιτροπή θα λάβει υπόψη της κατά πόσο η κάθε πρόταση πληροί τις 

προϋποθέσεις συμμετοχής και θα αξιολογήσει το βίντεο με βάση τα πιο κάτω 

κριτήρια: 

(i) Περιεχόμενο και μηνύματα του βίντεο: το περιεχόμενο να συνάδει με 

τη θεματική του Διαγωνισμού. Τα μηνύματα να είναι ξεκάθαρα και 

στοχευμένα. 

(ii) Ιδέα και σενάριο: η πρωτοτυπία της ιδέας και η αφήγησή της. Το 

σενάριο να προβάλλει την ιδέα και να περνά αβίαστα τα μηνύματα με 

ενδιαφέροντα τρόπο. 

(iii) Σκηνοθεσία: το ύφος και ο τρόπος που υλοποιείται το σενάριο σε 

εικόνα. 

(iv) Τεχνική: η ποιότητα της κινηματογράφησης, των υλικών/ σχεδιαστικών 

στοιχείων, η σκηνογραφία και ενδυματολογία, το μοντάζ (δηλαδή τη 

διαδοχή των εικόνων), η επιλογή της μουσικής και των ηχητικών εφέ. 

 Το βίντεο που θα λάβει την πρώτη θέση ενδέχεται να δημοσιοποιηθεί σε Μέσα 

Μαζικής Ενημέρωσης και σε Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. Οι συμμετοχές που 

θα λάβουν τις τρεις πρώτες θέσεις, αναμένεται να βραβευθούν σε ειδική τελετή 

που θα ανακοινωθεί εν ευθέτω χρόνω, ενώ όλοι οι μαθητές που θα 

διαγωνιστούν, θα λάβουν βεβαίωση συμμετοχής. 

 

 

Τεχνικές Προδιαγραφές: 

 

 Διάρκεια: Μέγιστη διάρκεια 75’’ εβδομήντα πέντε δευτερόλεπτα).  
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 Μορφή: 16:9, MP4, κατά προτίμηση HD minimum = 1280p x 720p, maximum = 

1920p x 1080p 

 Οι τίτλοι τέλους να περιλαμβάνουν:  

o Την ομάδα παραγωγής (τους μαθητές / τις μαθήτριες και τον 

υπεύθυνο / την υπεύθυνη εκπαιδευτικό) 

o Τους υπόλοιπους συντελεστές που συμμετείχαν ή συνεισέφεραν 

στην παραγωγή του βίντεο 

o Το όνομα του σχολείου 

o Τον τίτλο του Διαγωνισμού: Διαγωνισμός παραγωγής βίντεο «Η 

νεολαία στις κάλπες για τις Ευρωεκλογές 2024» 

 Τα λογότυπα του ΥΠΑΝ και  του Γραφείου του ΕΚ, τα οποία θα αποσταλούν 

στο  ηλεκτρονικό ταχυδρομείο των σχολείων, μετά την υποβολή της Δήλωσης 

Συμμετοχής. 

 Χρήση της ελληνικής γλώσσας. Σε περίπτωση χρήσης άλλης γλώσσας σε 

κάποια σημεία όπου δικαιολογείται από το σενάριο, θα πρέπει να εμφανίζονται 

υπότιτλοι στα ελληνικά. 

 Το υλικό που θα χρησιμοποιηθεί θα πρέπει να είναι πρωτότυπο. Στην 

περίπτωση αξιοποίησης στοιχείων (π.χ. εικόνες, φωτογραφίες, γραφικά, 

οπτικοακουστικό υλικό, τραγούδι, μουσική σύνθεση, ηχητικά εφέ κ.ά.) που δεν 

είναι πρωτότυπη δημιουργία των μαθητών/τριών, θα πρέπει να έχει προηγηθεί η 

γραπτή εξασφάλιση των αδειών χρήσης από τους δημιουργούς και τους κατόχους 

των πνευματικών δικαιωμάτων.  

 Οι άδειες χρήσης πρέπει να αναφέρονται στη φόρμα υποβολής του βίντεο, 

και να αποσταλούν μαζί με το υλικό.  

 Οι συμμετέχοντες δύνανται να αξιοποιήσουν στοιχεία, όπως μουσική ή και/ 

ηχητικά εφέ που είναι ελεύθερα προς χρήση και όταν αυτό αναφέρεται 

γραπτώς και ξεκάθαρα στους όρους χρήσης τους (π.χ. 

https://www.youtube.com/c/audiolibrary-channel). 

 

Για τυχόν διευκρινίσεις ή και περαιτέρω πληροφόρηση μπορείτε να καλείτε στο τηλέφωνο 

22809573 (ΓΕΔΥ- ΥΠΑΝ). 

 

                                                                         
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
 
 
Κοιν.: ΓΕΜΓΕ, ΓΕΜΤΕΕΚ,  
        : ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Μέσης Εκπαίδευσης) 
        : ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
        :Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 

 

 



4 
 
 

 

 

 

 

 

 


